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Sak 018/11-13 Anke fra spiller NN, IL Runar 

og 

Sak 019/11-13 Anke fra IL Runar Håndball 

 

Domskomiteen fattet 23.10.2012 vedtak hvor lagleder og spiller i kamp mellom IL Runar 

Håndball og Urædd Håndball ble ilagt henholdsvis 6 og 3 måneders tap av rett til å delta i 

kamper.  Kampens resultat ble satt til seier 0-0 og 2 poeng til Urædd Håndball.  IL Runar 

Håndball ble likeledes ilagt en bot, stor kr 5.000,-. 

 

Både IL Runar Håndball og spilleren har rettidig inngitt anke over straffeutmålingen.  Anken 

fra IL Runar Håndball anses å omfatte straffeutmålingen for klubbens lagleder.  Sakene er 

forenet til felles behandling. 

 

Saksforholdet er i korthet at en 15 år gammel spiller er benyttet på IL Runar Håndballs lag i 

kamp mot Urædd Håndball 27.09.12.  Han deltok i kampen med falskt navn og fødselsdato. 

Det fremstår åpenbart for Appellkomiteen, som for Domskomiteen, at både spiller og 

lagleder har vært kjent med at det har vært benyttet uriktig identitet på den spiller som er 

oppført på dommerkortet. 

 

Appellkomiteen legger til grunn at det var innløp og presentasjon av hver enkelt spiller før 

kampstart.  Det var likeledes speaker som annonserte hver målscorer i kampen. 

 

Når det gjelder straffeutmåling, vil Appellkomiteen nyansere straffeutmålingen mer for 

spilleren som var 15 år og i forhold til laglederen.  Når det gjelder IL Runar Håndballs 

lagleder legger Appellkomiteen til grunn at han har vært bevisst på at det er benyttet uriktig 

identitet på spilleren.  Det er avgjørende for tilliten til driften at det ikke foretas 

forfalskninger på kampprotokoll.  Denne fungerer som en dokumentasjon for hvilke spillere 

som har spilt, kampresultat m.m.  Det er åpenbart at det av generalpreventive hensyn ikke er 

utmålt for streng straff når lagleder er idømt tap av rett til å delta i kamper i 6 måneder.  

Bevisst uriktig gjengivelse er ikke akseptabelt.  Appellkomiteen viser til Domskomiteens 

begrunnelse og tiltrer denne. 

 

Hva gjelder spilleren, som på tidspunktet for kampen ennå var 15 år, har Appellkomiteen 

tatt anken over straffeutmålingen delvis til følge.  Appellkomiteen viser til at man også i 

hans tilfelle legger til grunn at han har forstått at han spiller med uriktig identitet.  Det er 

imidlertid først og fremst de voksnes ansvar å påse at spillere yngre enn 16 år ikke spiller på 

et seniorlag.   

  



En forespørsel om å få delta på klubbens seniorlag kan være smigrende, og man kan lett 

komme i en «ville tilpasse seg situasjon» overfor trener og lagleder.  Hensynene bak regelen 

om at spillere yngre enn 16 år ikke skal spille på seniorlag er satt av hensyn til spilleren.  

I dette tilfellet manglet spilleren kun noen uker på å være 16 år.  Han var dog kjent med at 

han spilte under uriktig navn.  Det vises til redegjørelsen vedrørende klubbens lagleder. 

 

Appellkomiteen har etter en totalvurdering funnet å sette straffen for spilleren, IL Runar 

Håndball, til 1 – én - måned. 

 

Anke fra IL Runar Håndball har ikke ført frem og appellgebyret for deres vedkommende 

tilfaller NHF. 

 

Anken fra spilleren, IL Runar Håndball, har delvis ført frem.  Etter en totalvurdering 

tilbakebetales derfor appellgebyret til ham. 

 

Etter dette har Appellkomiteen kommet frem til følgende enstemmige vedtak.  Avgjørelsen 

er endelig: 

 

1. Lagleder, IL Runar Håndball, ilegges tap av rett til å delta i kamper i 6 – seks – måneder, 

jfr NHFs straffebestemmelser § 11-7. 

2. Spiller, IL Runar Håndball, ilegges tap av rett til å delta i kamper i 1 – én – måned, jfr 

NHFs sanksjonsbestemmelser § 93-4. 

3. IL Runar Håndball idømmes en bot, stor kr 5.000,-. 

4. Kampens resultat settes til seier 0-0 og 2 poeng til Urædd Håndball. 

5. Appellgebyret tilbakebetales spilleren for hans anke. 

6. Appellgebyret fra IL Runar Håndballs anke tilfaller NHF. 

 

 

 

Stavanger, den 22. november 2012 

for Appellkomiteen 

 

 

- 


